

一个班36名学生有24人近视

港城小学生近视低龄化趋势让人担忧

统筹 鞠平 记者 侯艳艳 侯冬冬

6月6日是第17个“世界爱眼日”。根据卫生部和教育部的联合调查,目前中国学生近视的概率接近60%,居世界第一位。6日,记者走访市区多所小学发现,随着孩子课业负担的加重和手机、电脑等的广泛使用,小学生得近视的较多,近视低龄化的趋势明显。

现象: 全校840人一半学生都近视

6日,本报记者分别来到市区4所小学,对这些学校的7个班级进行了抽样调查。在调查中,记者发现有的班级竟有三分之二的学生近视,已经佩戴眼镜的占了三分之一。

在市区一所寄宿制小学,五年级二班共有34人,其中有15名学生近视,佩戴眼镜的学生有7人。12岁的学生钟翊赫告诉记者,他从10岁起就开始近视,现在眼镜的度数已经接近400度。

与这个班相比,五年级一班近视的学生明显多些。全班36人,24人近视,12人已经佩戴眼镜,其中有两人眼镜度数超过400度,“我们班近视的人数太多了,同学们都争着往前排坐,视力很好的同学才在后面。”学生张玉说。“去年医生就说我的眼睛已经是真性近视,很难进行矫正了。”学生孙相琛说,他8岁

时就佩戴了眼镜,“都说我看电视距离太近了,可我改不了。”

在幸福街道办事处某小学,记者也随机调查了五年级的两个班。五年级一班,共有51人,其中14人近视。五年级二班有50人,23人近视。

记者在环山路附近一小校内看到,有的学生上学路上还不忘玩着掌中游戏机,有的则边走边看书。该学校一位姓于的卫生老师说,在去年的学生视力测试中,全校840人中有429人患有程度不等的近视,其中四五年级的学生占大多数。

相比前三所学校,记者在南大街附近的一所小学调查结果稍好一些,四年级二班有53人,近视眼学生仅有15人,戴眼镜的学生有8人,而在40多人的二年级中近视眼的学生只有3人。



环山路附近的一所学校每天都有眼保健操时间。图为一小学老师在指导学生做眼保健操。(图片由学校提供)

调查: 近视学生多喜欢用电脑、手机玩游戏

在幸福街道办事处某小学,五年级二班的23名近视学生中,有11名学生经常玩手机玩游戏。“我们班几乎每人都有手机,没事我们就用手机玩游戏。”学生张玉说,她每天放学后,都用手机玩两三个小

时的游戏,“像疯狂的小鸟,植物大战僵尸等,同学们都喜欢玩。”学生段子怡说,她很喜欢用手机上网,一玩就三个小时。“除了玩手机游戏,我还经常用手机上网,和同学QQ聊天。”段子怡说。

市区某寄宿制小学五年级一班的周庆松说,周六他经常一个人在家玩电脑游戏,“二年级时,有时一天可以玩八九个小时,到三年级就发现眼睛看不清黑板了。”这所小学的李老师告诉记者,学校

每天都有专门的眼保健操时间。她说,小学生近视率逐年上升,除了学生读写姿势不正确,还与电脑、手机等电子产品的普及有较大关系。“如果玩游戏没有节制,很容易导致近视。”李老师说。

专家: 使用电子产品时间不宜超过1小时

毓璜顶医院眼科专家李元彬介绍,近几年,前来就诊的近视小学生有增多的趋势,每到周末和寒暑假,每天到医院就诊的有七八十个孩子。

李元彬说,近视的形成主要与遗传、环境及不健康用眼

三方面有关。如果孩子的父母都近视,其子女近视的发生率要比平常人高出6倍多。“孩子书写姿势不端正,平时多吃甜食,营养不均衡等也容易导致近视。”李元彬说,到医院就诊的学生,大多数平时都有使用

电子产品的习惯,随着电脑、手机等的普及使用,这些电子产品也成为学生近视的重要诱因。

“像手机、Ipad等电子产品,屏幕相对较小,孩子的眼镜长期聚焦在一个点上,容易

对视力造成损伤。”李元彬说,使用电子产品,时间不宜超过1个小时,“多到视野开阔的室外运动,比在室内玩电子游戏要好的多,这也是乡村孩子近视发病少的重要原因。”李元彬说。



山水龙城 GARDEN Butterfly 蝶苑

天工品质 一脉相承

山水龙城·蝶苑80-100m²新品即将震撼上市

山水龙城辉煌五载, 220万平米造城运动又掀高潮, 秉持山水龙城“高品质人居”的建筑理念, “蝶苑”一脉相承, 倾心打造30万平米8090专属领地, 献给即将破茧成蝶的年轻人!

85m²全明两居, 99m²通透三居, 低公摊, 低价格, 低首付, 高得房率, 独领烟台楼市超高性价比。



建源集团筑爱蝶苑 力推《青年置业计划》, 首付低至两成, 开盘给力优惠!



参与山水龙城·蝶苑有奖价格竞猜, 赢取10000元现金大奖, 更有机会获得亚沙会门票、电话充值卡。

送礼很疯狂, 赶紧来现场!

TEL (0535) 6676666

项目地址 烟台芝罘区通世南路与卧龙中路交汇处 投资商 山东建源集团 发展商 烟台天安置业

建筑规划 英国JALP(捷派联合) 全案推广 LOREE 朗睿机构

本楼盘所有图文仅供参考, 不作为合同附件, 解释权归开发商所有。